

PPMG
凤凰出版传媒集团

国内统一连续出版物号

CN 32-0104

邮发代号

27-67

主办

凤凰出版传媒集团

出版

江苏现代快报传媒有限公司

地址

南京市洪武北路55号置地广场

邮编

210005

网址

现代快报网 www.xdkg.net

传真

025-84783504

24小时新闻热线

025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

今日总值班

吴明明

头版责编

颜玉松

版式总监

沈明

零售价每份1.5元

周一见 又处罚41人,象棋“清理门户”显决心

1月12日,国家体育总局棋牌运动管理中心在北京召开了全国棋牌领域赛风赛纪警示教育会。会上通报了象棋“录音门”事件调查情况,回顾和总结了过去三个多月来象棋行风行纪专项整治的工作情况,同时通报了对赵鑫鑫等41名违规人员的处罚决定。

象棋“录音门”是一起典型案例。2023年4月起,微信视频号等网络平台陆续出现录音片段,同时配有文字称象棋运动员王跃飞、郝继超在商讨买卖棋。中国象棋协会查明王天一、王跃飞等运动员存在买棋卖棋操纵比赛等违规行为,时间跨度长、频次高,性质非常恶劣,情节非常严重,对象棋运动发展造成了严重损害。

2024年9月,中国象棋协会通报称,给予王天一、王跃飞终身禁赛、撤销所有技术等级称号的处罚,禁止二人从事和参与中国象棋协会

针对种种违规行为,既要把个案查明、查透,也要举一反三,全面消除“假棋”土壤,推动中国象棋运动规范化、洁净化

及其会员单位组织或授权组织的所有象棋赛事和活动。

此番又有41名违规人员名单公布,说明中国象棋领域买棋卖棋、操纵比赛涉及面较广,问题非常严重。正如有关方面所言,违规赛事自2012年至2023年,长达十余年之久,随着象棋市场化发展,由人情棋、默契棋逐渐演变为买卖棋。有个别人甚至携带大量现金至赛区进行交易,上演一幕幕“疯狂的象棋”。

同时也说明,有关方面对打击违规行为真正下了决心。

长期以来,世人往往只知“假球”,不知“假棋”。殊不知,无论哪个体育领域,只要有利益勾连,加之监管不力,就很可能产生默契比

赛。“录音门”被偶然引爆,更强化了日常监管的重要性。

论破坏性之大,“假棋”并不亚于“假球”。“假棋”可谓中国象棋领域的“假球”,是阻碍中国象棋运动健康发展的毒瘤。这颗毒瘤不除,中国象棋运动将逐步沦陷,失却一项高雅运动所应具有的风骨,甚至就此失去存在的意义。换言之,中国象棋运动已经到了生死存亡之际,再不果断行动,后果不堪设想。

值得一提的是,2023年10月17日,中国象棋泰斗、象棋特级国际大师柳大华更新社媒,实名举报国家体育总局棋牌运动管理中心副主任郭莉萍包庇纵容中国象棋界的黑恶势力,公然使用电脑软件及现代科

技术手段操纵、包办国内各种大型比赛胜负和奖金分配。2024年12月,郭莉萍被免去试任的健身气功管理中心副主任职务。

如果柳大华实名举报属实,此事件会有何种结果,引人关注。但无疑,久负盛名的“老将”怒不可遏发声,不仅推动了“录音门”的查处,也向公众揭示:中国象棋领域“假棋”不断,绝非偶然。

中国象棋是群众喜闻乐见的运动,容不得一小撮人玷污。针对种种违规行为,既要把个案查明、查透,也要举一反三,全面消除“假棋”土壤,推动中国象棋运动规范化、洁净化。

总之,唯有梳理深层次原因,加强源头治理,将这项运动的管理纳入常态化、制度化环境中,方能扭转局面,引领中国象棋运动回归正确轨道。

戴之深

互动体

春节公交对外地游客免费,值得借鉴

今年春节期间,在扬州市外地游客上车时出示身份证即可免费乘坐公交车(1月12日现代快报A5版)。

外地人春节期间在扬州坐公交免费,确实是一种“意外”之喜。这样的“意外”,无疑惠及群众,给扬州文旅加了分。这样的“意外”,多多益善。

一方面,这一举措给外地游客

带来了实打实的好处,必然给扬州旅游的游客留下深刻的印象。公交是城市的窗口,承载一路温情。春节期间,公交对外地游客免费,本身就是一种欢迎外地游客的友好而质朴的方式;另一方面,公交对外地游客免费,也是有关部门善意倡导绿色低碳出行的方式。我们知道,在春节的时候很多景区都出现“拥堵”“停车难”。公交对外地游客免

费,可以引导更多的外地游客乘坐公共交通工具出行。比如,游客提前做好规划,“高铁+公交”出行,就是非常理想的攻略,既快捷,也省事。这种尝试,对于盘活城市公共资源、强化公交系统建设,带来诸多启示。

城市的温度体现于一个个细节中。面对即将到来的春节,我们如何更好地迎接外地游客,是很多城

市面临的一道考题。虽然有各种困难和挑战,但办法总比困难多。春节期间,让外地游客免费乘坐公交,是积极宣传当地文旅形象和体现城市人文情怀的有益尝试,值得肯定和推广。如果有更多城市借鉴扬州的举措,假期向外地游客“开放”公交车,就会形成一股不可小觑的热潮,助力于地方文旅事业的发展。

南京 陶崇银

商务部部署2025年八项重点工作

记者从日前召开的全国商务工作会议上了解到,为全面贯彻中央经济工作会议精神,2025年全国商务系统将重点做好八个方面工作。

具体来看,一是推进提振消费专项行动,加力扩围实施消费品以旧换新。创新多元化消费场景,扩大服务消费,发展数字消费,加快构建高标准市场体系,完善现代商贸流通体系。

二是全力以赴稳外贸,推动贸易高质量发展。加快培育外贸新动能,拓展跨境电商,发展绿色贸易,推动贸易数字化。

三是促进吸引外资稳存量扩增量,营造一流营商环境。有序扩大自主开放和单边开放,持续打造“投资中国”品牌,发挥国家级经开区引资载体效应,强化外资企业服务保障。

四是主动对接国际高标准经贸规则,高水平建设开放平台。

五是推动产业链供应链国际合作,提升对外投资合作质量水平。

六是加强务实经贸合作,推动高质量共建“一带一路”走深走实。完善经贸合作机制,深化“丝路电商”合作,统筹推进标志性工程和“小而美”民生项目,统筹传统领域和新兴领域合作。

七是积极参与全球经济治理,加强多双边区域经贸合作。

八是防范化解重大风险,坚决维护国家安全。 据新华社

铁路已累计发售春运车票7574万张

明天开始发售除夕火车票

记者从铁路12306科创中心获悉,自2024年12月31日开始发售春运车票以来,至2025年1月12日16时,已累计发售春运期间车票7574万张。

1月11日,12306系统再次经受售票高峰期考验,拒绝经识别认定的异常登录访问请求3982万次,同时,将经识别认定的407万次异常提交订单请求列入慢速队列,295万单异常候补购票请求延迟处理,系统运行安全平稳。

据悉,2025年春运将于1月14日正式启动,持续至2月22日,共计40天。2025年春节假期时间为1

月28日(除夕)至2月4日(正月初七),共8天。对于广大旅客来说,除夕和大年初七的火车票无疑是最受关注的。按照目前火车票提前15天开始发售的规则,除夕、初一、元宵节的购票日期为:1月14日可购买除夕(1月28日)当日的火车票;1月21日可购买大年初七(2月4日)的返程火车票;1月29日可购买元宵节(2月12日)的返程火车票。

铁路12306科创中心负责人介绍,从目前车票预售情况看,热门出发城市主要有上海、广州、北京、深圳、杭州、成都、武汉、重庆、南京、西安;热门到达城市主要有北京、广州、

武汉、成都、重庆、上海、郑州、长沙、西安、杭州;广州至南宁、广州至武汉、深圳至长沙、苏州至上海、深圳至武汉、广州至重庆、上海至北京、上海至武汉、北京至哈尔滨、广州至长沙等热门区间客流相对集中。

从余票情况看,1月14日至21日,北京往返呼和浩特、沈阳、太原,上海往返南京、温州、合肥,武汉至上海、广州,长沙、南宁至广州,南昌至上海,郑州至北京等区间尚有余额。1月22日至25日,北京往返上海,上海往返南京,西安往返成都,郑州、太原、呼和浩特、哈尔滨至北京,郑州、南昌、合肥至上海,南宁、武汉、重庆

至广州,南昌至深圳,武汉至上海、广州、深圳等区间尚有余额。

铁路12306科创中心负责人强调,铁路12306网站(含手机客户端)是中国铁路面向社会提供互联网票务服务的唯一官方渠道,从未授权任何第三方平台发售火车票和办理火车票相关业务。第三方平台在旅客购票过程中会保留用户信息,不仅有附加费、捆绑销售服务等“陷阱”,还可能存在个人信息泄露风险,同时干扰正常购票秩序。请旅客朋友一定要通过铁路官方渠道购票,认准12306官方网站和铁路12306官方App。 综合新华社、央视新闻客户端

金融监管总局明确2025年六大监管重点任务

新华社北京1月12日电 金融监管是金融体系稳健运行的重要保障。2025年金融监管工作怎么干?国家金融监督管理总局12日召开的2025年监管工作会议,明确了加快推进中小金融机构改革化险等六大监管重点任务。

一是加快推进中小金融机构改革化险。坚持上下统筹、分工包案、凝聚合力,全力处置高风险机构,促进治理重塑、管理重构、业务重组。

二是有效防范化解重点领域金融风险。加快推进城市房地产融资协调机制扩围增效,支持构建房地

产发展新模式。积极配合防范化解地方政府债务风险。严密防范和打击非法金融活动。

三是切实提高银行业保险业高质量发展能力。督促银行保险机构强化资产负债联动管理,苦练内功、降本增效,着力夯实可持续发展基础。

四是坚持问题导向不断增强监管质效。加快推动重要立法修法工作。进一步规范监管执法。持续提升监管能力,加强风险监测预警,做实差异化监管。更好履行统筹金融消费者保护职责,践行新时代“枫桥

经验”。做实央地协同机制,加强横向部门联动,强化监管整体合力。

五是全力推动经济运行向上向好。深入做好金融“五篇大文章”。支持全方位扩内需,助力实施消费提振行动,高效服务“两重”“两新”。引导保险、理财资金支持资本市场平稳健康发展。积极服务发展新质生产力,完善投早、投小、投长期、投硬科技的支持政策。推动支持小微企业融资协调工作机制落地落细落实。提升跨境贸易综合金融服务质效,助力稳外资稳外贸。加快补齐养老第三支柱短板,持续推

动健全多方参与的巨灾保险保障体系。

六是以更高标准、更大力度推进金融高水平对外开放。扩大制度型开放,巩固提升香港国际金融中心地位,支持上海国际金融中心建设。

来自会议的信息还显示,2024年,城市房地产融资协调机制落地见效,“白名单”项目审批通过贷款超5万亿元。金融资产投资公司股权投资试点扩围至18个城市,签约意向性基金规模超过3400亿元。保险业赔付超2.3万亿元。

版权声明

现代快报旗下媒体原创内容著作权,均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益,制止非法转载行为,声明如下:

1 任何单位或个人,在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的,必须事先取得书面授权;2 本报欢迎合作,但对侵犯本报著作权权益的违法行为,将采取一切合法措施,追究行为人的侵权责任;

3 欢迎读者提供侵权线索:法律顾问曹骏律师(025-84728578);版权合作:快报总编办(025-84783580)。

本报法律顾问 江苏曹骏律师事务所 曹骏律师